

12月26日的彌撒福音：聖斯德望首先殉道

12月26日聖斯德望首先殉道（慶日）的彌撒福音及釋義。

福音（瑪10:17-22）

那時候，耶穌對祂的門徒說：「你們要提防世人，因為他們要把你們交給公議會，要在他們的會堂裡鞭打你們；並且你們要為我的緣故，被帶到總督和君王前，對他們和外邦人作證。當人把你們交出時，你們不要思慮：怎麼說，或說什麼，因為在那時刻，自會賜給你們應說什麼。因為說

話的不是你們，而是你們父的聖神在你們內說話。兄弟要將兄弟，父親要將兒子置於死地，兒女也要起來反對父母，要將他們害死。你們為了我的名字，要為眾人所惱恨；唯獨堅持到底的，才可得救。」

釋義

今天，我們以心中仍然洋溢著救主降生的喜悅來讀耶穌的這段說話。祂向門徒們宣告，他們將要為祂的名而遭受迫害。光明與十字架、喜樂與苦難，交織在那些渴望堅忍不拔地跟隨師傅耶穌的人的生命中。他們信賴著由聖神所賜予的力量，好能抵擋那些來自天主及祂的教會的敵人作出的攻擊。

今天彌撒的福音反映出耶穌第一個為祂作見證，並且因此而捨棄了自己性命的門徒聖斯德望的忠信。忠信意味

著要像師傅耶穌一樣，意味著要與祂認同。聖斯德望像耶穌一樣，向他的猶太同胞講道。他充滿聖神的智慧，又為他的同胞行偉大的奇蹟。他像耶穌一樣，被拉出城外，在那裡被石頭砸死，把自己的靈魂交託給天主，同時又寬恕那些砸死他的人（參閱宗6:8-10；7:54-60）。

今天，我們可以懇求耶穌：我們怎樣才能夠不被敵視福音的環境所懾服呢？我們怎樣才能夠克服恐懼和自尊的誘惑呢？尤其是當這些敵意出現在自己的家庭中時，正如米該亞先知所預言的：「因為兒子要侮辱自己的父親，女兒要反抗自己的母親，兒媳要違抗自己的婆母：人的仇敵就是自己的家人。」（米7:6）的確，耶穌並沒有教給我們一套毫無損傷地逃脫迫害的技巧。祂送給我們的卻多得多：就是聖神的助佑，使我們能言善道，堅持行善，從而忠信地見證天主對全人類，包括對迫害者的愛。聖誕八日慶期第一天的今天並沒有奪走我們的喜

樂，因為我們最渴望的、令我們最快樂的，並不是我們自身的安全，而是所有人的得救。

Josep Boira

pdf | document generated automatically
from <https://opusdei.org/zht/gospel/12Yue-26Ri-De-Mi-Sa-Fu-Yin-Sheng-Si-De-Wang-Shou-Xian-Xun-Dao/> (2025年
12月22日)